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(57) 1. Зварна шпунтова паля, котра складається із
стовбура і замків з кутового профілю, полиці якого
зближено між собою з утворенням між ними зазору
і при цьому одну з полиць приварено до стовбура,
яка відрізняється тим, що ділянка непривареної
полиці, котра прилягає до її краю частково або по
всій довжині кутового профілю додатково вигнута
у напрямі від привареної полиці і утворює при
цьому на частині з додатковим вигином зигзагопо-
дібний у поперечному перерізі профіль, а замок
облаштовано фіксаторами.

2. Паля за п. 1, яка відрізняється тим, що частину
непривареної полиці, котра прилягає до її краю, на
ділянці замка, яка занурюється у грунт, виконано
без додаткового вигину, забезпечуючи при цьому
наявність на палі замка з "крюком" змінної по дов-
жині ширини.
3. Паля за одним з пп. 1, 2, яка відрізняється тим,
що її замок облаштовано, щонайменше, однією
парою фіксаторів, закріплених на зовнішній повер-
хні верхівки кутового профілю.
4. Паля за одним з пп. 1, 2, яка відрізняється тим,
що її оздоблено щонайменше одним фіксатором,
закріпленим на стовбурі палі.
5. Паля за одним з пп. 3, 4, яка відрізняється тим,
що фіксатори оздоблено подовжньою виїмкою V-
подібної форми у поперечному перерізі.
6.  Паля за одним з пп.  3,  4,  5,  яка відрізняється
тим, що фіксатори оздоблені скосами з боку входу
у замок.
7. Паля за одним з пп. 1-6, яка відрізняється тим,
що її стовбур виконано у вигляді труби, деформо-
ваної до прямокутного або квадратного перерізу.

Винахід належить до галузі будівництва і сто-
сується конструкцій зварних шпунтових паль, котрі
застосовуються у промисловому і цивільному бу-
дівництві та у гідротехнічних спорудах.

Однією з вимог, які виставляються до будіве-
льних конструкцій із шпунтових паль, вважається
унеможливлення просочування грунту через зам-
ки, наприклад, у причальній стіні, яка відокремлює
грунт і воду.

Відома зварна шпунтова паля, яка складаєть-
ся із стовбура і приварених до нього замків, котрі,
у свою чергу, складаються з двох частин: одна ча-
стина має вигляд коробчастого у поперечному пе-
рерізі профіля, який забезпечено повздовжним па-
зом, а друга частина являє собою Т-подібний про-
філь. Обидва профілі приварюються до протилеж-
них боків стовбура [1].

Шпунтова паля такої конструкції має підвище-
ну металоємність і трудомістка у виготовленні.

Відома також зварна шпунтова паля із замком
з кутового профіля привареного краєм одної поли-
ці до стовбура палі. Вільна полиця замка змінна

завтовшки із збільшеною товщиною на кінцевій ча-
стині [2].

Замок такої палі має дещо підвищену метало-
ємність, але найбільша її вада полягає в тому, що
потрібно здійснити освоєння і промисловий випуск
спеціалізованого прокату. Через те, що потреба у
такому прокаті відносно невелика, значно зростає
його ціна порівняно із стандартним кутовим прока-
том, що у свою чергу підвищує вартість шпунтових
паль з такими замками, тому вони стають неконку-
рентноздатними.

Найбільш близькою до даної є конструкція
зварної шпунтової палі, яка складається із стовбу-
ра і замків з кутового стандартного рівнобокого,
або нерівнобокого прокату, полиці якого зближено
між собою з утворенням між ними зазору і при цьо-
му одну з полиць приварено до стовбура. Для гру-
нтонепроникненості замкових з'єднань ділянку по-
лиці, котра не приварюється до стовбура палі, ви-
гинають у напрямі до привареної полиці з утво-
ренням коритоподібного профілю [3].
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Коли дві суміжні палі заведено в "замок", у
замковому з'єднанні створюється лабіринт, завдя-
ки якому ускладнюється просочування грунту че-
рез нього. Однак, ця відома конструкція шпунтової
палі має недоліки, пов'язані з тим, що для надійної
грунтонепроникненості замка, необхідно зближува-
ти між собою полиці кутового прокату до величини
зазору між ними, при якому забезпечується затис-
кування (за рахунок пружних сил) непривареної
полиці (крюка) у "обоймі", яка утворюється між зіг-
нутими полицями, або підгинати кінцеву ділянку
"крюка" всередину, у напрямі до привареної поли-
ці. При цьому, у процесі "холодної" формовки зам-
ка у місцях перегину полиць кутового прокату спо-
стерігається виникнення тріщин, особливо при ви-
користанні прокату з підвищеною міцністю, якому
притаманне відповідне зниження запасу пластич-
ності.

В той же час, застосуванню такого прокату
треба віддавати перевагу у зв'язку з тим, що при
цьому підвищується "жорсткість" замка, яка, у
свою чергу, необхідна, оскільки замок виконує фу-
нкцію направляючої при заглибленні палі у грунт.

При варіанті замка з вигином "крюка" всереди-
ну, тобто до полиці, яка приварюється до стовбура
палі, формовку замка необхідно здійснювати на
внутрішній оправі (гребені) відповідної конфігура-
ції.  При цьому,  у значній мірі ускладнюється опе-
рація по вивільненню сформованого профілю з
формовочного обладнання, особливо, при форму-
ванні замків з нерівнобокого кутового прокату, при
використанні якого на практиці спостерігаються ви-
падки защеплення на "гребені", тобто в цьому ви-
падку ускладнюється технологія і обладнання для
формування замків.

Мета винаходу полягає в удосконаленні відо-
мої шпунтової палі за рахунок зміни конфігурації
"крюка" у замку та облаштунку палі не менш ніж
одним фіксатором, який розташовується або на
верхівці замка, або на стовбурі палі, що дозволяє
зменшити деформування полиць кутового прокату
і тим самим підвищити експлуатаційні якості замка
і палі в цілому.

Технічний результат, який досягається при ре-
алізації даного винаходу, полягає у запобіганні ро-
зтріскування кутового прокату при формуванні за-
мка, а також у спрощенні технології і обладнання
для його "холодної" формовки. Цей технічний ре-
зультат досягається за рахунок того, що у зварній
шпунтовій палі, яка складається із стовбура і зам-
ків з кутового прокату, полиці якого зведено між
собою з утворенням між ними зазору і одна із по-
лиць приварена до стовбура краєм, ділянка не-
привареної полиці, яка прилягає до її краю вигнута
у напрямку від привареної полиці з утворенням
при цьому непривареною полицею зигзагоподібно-
го вигляду у поперечному перерізі, а на замку або
стовбурі палі встановлено місцеві фіксатори, які
обмежують рух "крюка" у "обоймі".

Враховуючи те, що шпунтові палі у причальних
стінах мають змінне по довжині навантаження мо-
ментом сил, а на кінцевій частині, котра занурю-
ється у грунт, момент сил значно зменшується і
замок на цій частині не потребує щільного утиску-
вання для грунтонепроникненності, на ній не обо-
в'язкове виконання додаткового вигину неприва-

реної полиці з наданням їй зигзагоподібного ви-
гляду.

Завдяки виконанню замка у такому вигляді за-
безпечується підвищення його "жорсткості" і одно-
часно відкривається можливість зменшення ступе-
ню пластичної деформації полиць кутового прока-
ту при їх зведенні у процесі формовки, що запобі-
гає розтріскуванню у місцях перегину полиць, а та-
кож унеможливлює просочування грунту через
замкові з'єднання. У сформованому таким чином
замку "обойма" поступово розширюється у напрямі
до замкового отвору, розмір якого визначається
відстанню між поверхнею стовбура палі і краєм
"крюка".

Для унеможливлення просочування грунту че-
рез замок необхідно, щоб "крюк" у "обоймі" утиску-
вався. Ця умова виконується за рахунок закріпле-
них на замку або стовбурі палі місцевих фіксаторів
зі скосами з боку входу у замок, тобто, у напрямі
руху палі при її заглибленні.

Перелічену сукупність відрізняльних ознак ви-
находу, яка забезпечує новий технічний результат,
у відомих джерелах інформації не знайдено.

Винахід пояснюється кресленням, де: на фіг. 1
показано шпунтову трубчасту палю із замком з ку-
тового прокату, неприварена полиця якого викона-
на зигзагоподібною; на фіг. 2 показано шпунтову
палю, у якій стовбур виконано у вигляді труби з
квадратним поперечним перерізом; на фіг. 3 пока-
зано зчеплені між собою шпунтові палі з місцеви-
ми фіксаторами, які забезпечені скосами з боку
входа у замок.

Зварна шпунтова паля складається із стовбу-
ра 1, замка 2 з кутового прокату, деформовані по-
лиці котрого 3 і 4 з'єднані між собою зсередини га-
нтелею 5, а з зовнішнього боку - "обушком" 6. По-
лиця 3 приварена краєм до стовбура 1 зварними
швами 7, а ділянка 8 непривареної полиці 4 вигну-
та у напрямі протилежному до привареної полиці
3, в результаті чого вона набуває зигзагоподібного
вигляду. Між зігнутими полицями 3 і 4 утворюється
"обойма" 9, яка розширюється у напрямі до отвору
10 замка, котрий обмежується поверхнею стовбу-
ра 1 шпунтової палі з одного боку і вигнутим краєм
"крюка" 11 з іншого боку.

На замку 2 зовні "обушка" 6 закріплені фікса-
тори 12 зі скосами 13. Фіксатори 12 обмежують рух
"крюка" 11 у "обоймі" 9 і "отворі" замка 10. Можли-
вий варіант шпунтової палі із фіксаторами 14, які
закріплюються на стовбурі 1 палі. Кріплення фік-
саторів 13 і 14 здійснено зварними швами 15 і 16
відповідно.

Коли дві суміжні палі зчеплено у замку (див.
фіг. 3), рух "крюка" 11 у "обоймі" 9 обмежується з
одного боку поверхнею галтелі 5, а з іншого - зов-
нішньою поверхнею стовбура суміжної палі і "обу-
шком" 6 на замку. Постійною відстань між ними
стає при застосуванні у якості стовбурів шпунтових
паль труб з квадратним перерізом. Використання
такого типу труб для стовбурів шпунтових паль
доцільне також тому, що при цьому майже на 15%
підвищується коефіцієнт використовування металу
у шпунтовій стінці порівняно із застосуванням зви-
чайних круглих труб.

У зчеплених між собою суміжних шпунтових
палях, для виключення проникнення грунту через
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замок, відстань між внутрішніми поверхнями по-
лиць 3 і 4, які створюють "обойму", повинна дорів-
нювати, або бути трохи меншою ніж максимальна
ширина "крюка" 11, яка визначається відстанню від
внутрішньої поверхні полиці 4 до краю вигнутої ді-
лянки 8 "крюка" 11.

Оскільки, згідно з винаходом, "крюк" 11 вико-
нано зигзагоподібним, то затискування його у
"обоймі" 9 відбувається при меншому зближенні
полиць 3 і 4 замка, ніж у випадках прямого або ви-
гнутого усередину "крюка", завдяки чому запобіга-
ються випадки розтріскування кутового прокату
при формуванні замка і одночасно підвищується
його "жорсткість" у поперечному напрямі, що в ці-
лому підвищує надійність роботи шпунтової палі у
процесі її заглиблення та експлуатації.

Враховуючи, що "обойма" 9 звужується у на-
прямі до галтелі 5, а ширина "крюка" 11 має пос-
тійний розмір,  при зміщенні "крюка"  у напрямі до
стовбура суміжної шпунтової палі, між "обоймою" 9
і "крюком" 11 буде виникати зазор, в результаті чо-
го грунт зможе просочуватись через замок. Для
надійного затискання "крюка" 11 у "обоймі" 9 у про-
цесі заглиблення шпунтової палі на верхівці замка
закріплено фіксатор 12 зі скосом 13, завдяки чому
полегшується операція заведення суміжних шпун-
тових паль у "замок" при їх зчепленні.

У процесі зчеплення шпунтових паль фіксатор
12, після проходження клинової частини, заповнює
"отвір" 10 замка і тим самим фіксує позицію "крю-

ка" 11 у затисненому стані у "обоймі". Той же прин-
цип обмеження ходу "крюка" 11 у "обоймі" 9 збері-
гається і при варіанті розміщення фіксатора 14 на
стовбурі 1 шпунтової палі. Враховуючи, що у цьо-
му випадку верхівка замка переміщується у проце-
сі зчеплення шпунтових паль по фіксатору 14, до-
цільно виконувати останній V-подібної форми.
Враховуючи те, що надійне затискування "крюка"
11 у "обоймі" 9 доцільне лише на тій частині замка,
котра з одного боку контактує з грунтом, а з іншої -
з водою, то можливе застосування варіанта шпун-
тової палі, у якій на ділянці замка, котрий занурю-
ється у грунт, неприварена полиця не має додат-
кового вигину і ширина "крюка" на цій ділянці буде
дорівнювати товщині полиці, тобто при цьому
шпунтова паля буде мати замок із змінною по до-
вжині шириною "крюка". Таке конструктивне рі-
шення дозволяє без утруднень заводити палю "у
замок", завдяки зменшенню ширини "крюка", а при
заглибленні, після виходу на частину "крюка" з ві-
дігнутою ділянкою 8 непривареної полиці, замок
щільно затискується у "обоймі" пружними силами.
Таким чином, дана конструкція шпунтової палі тех-
нологічна у виготовленні, має високу якість замко-
вого з'єднання з підвищеною "жорсткістю" замка.
При цьому, застосування в якості стовбура палі
труби з квадратним перерізом дозволить підвищи-
ти коефіцієнт використання металу у шпунтовій
стінці майже на 15%.
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